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Skupina ZSE je vedúcou elektroenergetickou skupinou na Slovensku v oblasti distribúcie a dodávky elektrickej energie 
a poskytovania komplexných energetických riešení, ktorej materskou spoločnosťou je spoločnosť Západoslovenská energetika, 
a.s. (ďalej „ZSE“) a do ktorej patria všetky spoločnosti ovládané spoločnosťou ZSE (ďalej len „Skupina ZSE“).

Rešpektovanie ľudských práv je jasnou a jednoznačnou súčasťou podnikania Skupiny ZSE. Skupina ZSE sa zaväzuje dodržiavať 
a ochraňovať ľudské práva vo všetkých oblastiach, kde pôsobí. Skupina ZSE zároveň očakáva, že aj jej dodávatelia budú 
dodržiavať normy, princípy a pravidlá v oblasti ľudských práv a pracovných noriem. Skupina ZSE sa snaží posilniť povedomie 
svojich zamestnancov o otázkach ľudských práv a povzbudzovať ich, aby proaktívne podporovali ich ochranu. 

Tento dokument predstavuje rámec pre implementáciu záväzkov v oblasti ľudských práv a opisuje kľúčové procesy, nástroje 
a zodpovednosti, prostredníctvom ktorých Skupina ZSE identifikuje, predchádza a reaguje na potenciálne negatívne dopady na 
ľudské práva vo vlastnej činnosti aj v celom hodnotovom reťazci.

Záväzok dodržiavať ľudské práva 

Záväzok Skupiny ZSE k udržateľnému riadeniu zahŕňa dodržiavanie ľudských práv a plnenie environmentálnych záväzkov. 
Etický kódex, Kódex správania dodávateľov a tento Program ochrany ľudských práv Skupiny ZSE opisujú, ako si Skupina ZSE 
plní svoje povinnosti a rešpektuje ľudské práva. Program ochrany ľudských práv sa vzťahuje na všetkých zamestnancov 
a manažérov vo všetkých spoločnostiach, ktoré tvoria Skupinu ZSE. Skupina ZSE očakáva, že zmluvní partneri, dodávatelia 
a ďalšie subjekty v dodávateľskom reťazci sa pri svojej činnosti budú riadiť princípmi tohto Programu ochrany ľudských práv.

Skupina ZSE uznáva iniciatívy Globálneho paktu OSN (Global Compact Initiative) a dodržiava jej desať základných princípov. 
Záväzok Skupiny ZSE dodržiavať ľudské práva zahŕňa aj akceptovanie a dodržiavanie týchto medzinárodných dokumentov 
Medzinárodná listina ľudských práv1 a Deklarácia Medzinárodnej organizácie práce o základných zásadách a právach pri práci 
a jej následné opatrenia. 

Záväzok Skupiny ZSE dodržiavať ľudské práva si vyžaduje, aby si spoločnosti patriace do jej skupiny boli vedomé možných 
porušení a vedeli, ako riadiť riziká a príležitosti v oblasti ochrany ľudských práv vedúce k zlepšeniu podmienok ľudí, na ktorých 
majú dopad ich činnosti. Skupina ZSE preto zosúlaďuje svoje obchodné aktivity s Hlavnými zásadami a princípmi OSN v oblasti 
podnikania a ľudských práv, s Usmernením OECD pre nadnárodné podniky a príslušnej príručky OECD o náležitej starostlivosti 
pre zodpovedné obchodné správanie podnikov. Skupina ZSE okrem toho podporuje aj Ciele udržateľného rozvoja OSN. 

Zapájanie zainteresovaných strán 

Skupina ZSE si je vedomá, že jej obchodné činnosti majú vplyv na široké spektrum ľudí a veľkú časť spoločnosti. Preto je 
súčasťou spoločenskej zodpovednosti Skupiny ZSE ako významnej energetickej skupiny pôsobiacej na území Slovenskej 
republiky rozpoznať úlohu, ktorú v rámci spoločnosti zohráva. To znamená, že výkonom činností musí Skupina ZSE 
minimalizovať jej negatívne dopady a zároveň zvyšovať pozitívne účinky na časť spoločnosti, ktorú svojimi aktivitami 
ovplyvňuje. Tento princíp sa vzťahuje na všetkých zamestnancov a uchádzačov o zamestnanie v Skupine ZSE a rovnako 
aj na zamestnancov partnerských spoločností v dodávateľskom reťazci spoločností Skupiny ZSE, obchodných partnerov 
a zákazníkov, ktorým spoločnosti zo Skupiny ZSE poskytujú produkty a služby. Rovnaký záväzok Skupina ZSE uplatňuje aj vo 
vzťahu k občianskej spoločnosti miestnym a národným inštitúciám, s ktorými sa snaží o otvorený a transparentný vzťah.

Skupina ZSE uvedomujúc si dôležitosť témy ochrany ľudských práv sa snaží byť pozorná a citlivá na otázky ľudských práv, 
a preto sa zapája do dialógu so zainteresovanými stranami a zúčastňuje sa viacerých iniciatív v rámci danej témy. Zasadzuje 
sa za udržateľný rozvoj podnikov a rešpektovanie ľudských práv. Spoločnosť ZSE je signatárom Charty diverzity Slovensko, čím 
sa zaväzuje vytvárať a udržiavať inkluzívne pracovné prostredie pre všetkých zamestnancov. Signatárstvom ZSE potvrdzuje, že 
nebude na pracovisku akceptovať žiadne formy diskriminácie a zamestnancov chráni pred akoukoľvek neznášanlivosťou. 

Program ochrany ľudských práv Skupiny ZSE

1	 Medzinárodná listina ľudských práv pozostáva zo Všeobecnej deklarácie ľudských práv a dvoch hlavných nástrojov, prostredníctvom ktorých bola kodifikovaná: 
Medzinárodný pakt o občianskych a politických právach a Medzinárodný pakt o hospodárskych, sociálnych a kultúrnych právach.
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Náš prístup k riadeniu

Zodpovedná osoba pre ľudské práva (Human Rights Officer)
Osobou vecne zodpovednou za záležitosti týkajúce sa témy ľudských práv (v jej systémovom ponímaní) v Skupine ZSE 
je Human Rights Officer. Od 1.1.2025 je ním riaditeľka divízie právo, compliance a ochrana osobných údajov, Mgr. Lucia 
Macaláková.

Systematické porušovanie ľudských práv zahŕňa najmä, nie však výlučne, porušenie zákazu detskej práce, porušenie 
zákazu nútenej práce a všetkých foriem otroctva, systematické porušovanie predpisov o bezpečnosti a ochrane zdravia pri 
práci, porušovanie práva na zakladanie odborových organizácií, porušovanie slobody združovania a práva na kolektívne 
vyjednávanie, porušovanie zákazu diskriminácie v zamestnaní, nevyplatenie mzdy alebo jej časti zamestnancovi, porušenia 
v oblasti životného prostredia s dopadom na ľudské práva (napr. prostredníctvom chemikálií), zneužitie bezpečnostných 
síl, porušovanie vlastníckych práv (napr. nezákonné vysťahovanie, vyvlastnenie) a pod. Uvedené porušenia sa týkajú jednak 
zamestnávateľa, ako aj jeho dodávateľského reťazca.

Ľudské práva v Skupine ZSE
Všetci zamestnanci Skupiny ZSE sú zodpovední za zabezpečenie plnenia požiadaviek ochrany ľudských práv, pričom 
koordinačne ich v tom podporujú nasledovné vecne zodpovedné útvary:
•	 divízia pre ľudské zdroje (tím vzdelávania a rozvoja ľudských zdrojov)
•	 divízia pre bezpečnosť
•	 divízia právo, compliance a ochrana osobných údajov (tím Compliance)

Zodpovedný dodávateľský reťazec
Skupina ZSE považuje za nesmierne dôležité, aby štandardy Skupiny ZSE v oblasti ľudských práv dodržiavali aj jej dodávatelia, 
obchodní partneri alebo iné subjekty zainteresované v rámci obchodných činností Skupiny ZSE. Kódex správania dodávateľov 
Skupiny ZSE preto jasne načrtáva očakávania v oblasti ľudských práv, ktoré Skupina ZSE má voči dodávateľom, a ktoré sa 
týkajú najmä spravodlivých pracovných podmienok, ochrany zdravia a bezpečnosti, rešpektovania slobody združovania sa 
a práva na kolektívne vyjednávanie, zákazu diskriminácie a obťažovania a zákazu detskej a nútenej práce. 

V súvislosti so záväzkom dodržiavať ľudské práva v rámci dodávateľského reťazca sa Skupina ZSE taktiež zaväzuje uplatňovať 
zodpovedné postupy obstarávania. Skupina ZSE očakáva, že jej dodávatelia budú spĺňať minimálne environmentálne, sociálne 
a riadiace (ESG) štandardy a že budú mať zavedené špecifické procesy na zabezpečenie súladu s právnymi predpismi. Tieto 
štandardy sú definované v našom Kódexe správania dodávateľov, ktorý sa vzťahuje na všetkých zmluvných dodávateľov.

Dodržiavaním ľudských práv v dodávateľskom reťazci Skupiny ZSE sa zaoberajú príslušné vecne zodpovedné útvary: 
•	 úsek logistiky (Nákup)
•	 divízia obchodovania s komoditami
•	 úsek BOZP a kvality 
•	 divízia pre ľudské zdroje (konzultácie).

Kľúčové oblasti ľudských práv

Záväzok Skupiny ZSE sa týka najmä nasledujúcich kľúčových záväzkov v oblasti ľudských práv a životného prostredia, ktoré sú 
smerodajné pre spoločnosti patriace do Skupiny ZSE, ako aj pre jej obchodných partnerov a dodávateľov. Skupina ZSE očakáva, 
že jej obchodní partneri a dodávatelia zabezpečia dodržiavanie týchto zásad vo vzťahu k svojim zamestnancom a tretím 
stranám. Tieto požiadavky Skupina ZSE deklaruje aj v Kódexe správania dodávateľov. 

Ochrana pred diskrimináciou a nerovným zaobchádzaním
Integrita, otvorenosť a vzájomný rešpekt sú pre Skupinu ZSE základné hodnoty. Cieľom Skupiny ZSE je vytvoriť pracovné 
prostredie, ktoré sa vyznačuje rovnakými príležitosťami a inklúziou a je bez nerovného zaobchádzania. Takéto pracovné 
prostredie prispieva k spokojnosti zamestnancov a zároveň k tomu, aby verejnosť vnímala Skupinu ZSE ako zodpovedného 
poskytovateľa produktov a služieb. Skupina ZSE netoleruje žiadne nerovnaké zaobchádzanie, diskrimináciu ani obťažovanie. Toto 
pravidlo platí aj pre partnerov konajúcich v mene spoločností patriacich do Skupiny ZSE. Všetky tieto očakávania komunikuje 
Skupina ZSE v Etickom kódexe, vo Vyhlásení k rôznorodosti a inklúzii v skupine ZSE a v Kódexe správania dodávateľov.
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Zaistenie bezpečného a zdravého pracovného prostredia
Jednou z našich najvyšších priorít je zaistiť bezpečné a zdravé pracovné prostredie pre všetkých zamestnancov. Všetci 
manažéri a zamestnanci bez výnimky sú povinní pomôcť identifikovať a posúdiť akékoľvek riziko ohrozujúce bezpečné 
pracovné prostredie. Ak existujú riziká nebezpečného pracovného prostredia, Skupina ZSE sa ich snaží v čo najväčšej miere 
mitigovať. Politika bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci (BOZP) a ochrany životného prostredia a klímy (ŽP) Skupiny ZSE 
formuluje prístup nulovej tolerancie k úrazom a chorobám z povolania. Skupina ZSE si uvedomuje, že má zodpovednosť voči 
svojim zamestnancom a tretím stranám, ktoré pracujú na zariadeniach a v priestoroch spoločností patriacich do Skupiny ZSE. 

Spravodlivé pracovné podmienky
Skupina ZSE sa zaviazala poskytovať svojim zamestnancom spravodlivé pracovné podmienky, vrátane primeraného 
pracovného času a primeranej mzdy v súlade s vnútroštátnymi právnymi predpismi. Cieľom Skupiny ZSE je umožniť im a ich 
rodinám žiť dôstojne. To zahŕňa aj pravidelné a plné vyplácanie miezd. 

Sloboda združovania a kolektívneho vyjednávania
Skupina ZSE podporuje hlavné dohovory Medzinárodnej organizácie práce C87 (Dohovor o slobode združovania a ochrane 
práva organizovať sa) a C98 (Dohovor o práve organizovať sa a kolektívne vyjednávať) a rešpektuje právo svojich 
zamestnancov vstúpiť do odborov podľa vlastného výberu a/alebo vytvárať zamestnanecké rady. To umožňuje úzku spoluprácu 
medzi zástupcami zamestnancov a vedením. Skupina ZSE rešpektuje zásady kolektívneho vyjednávania a zabezpečuje, aby 
zamestnanci, ktorí sú aktívni v odboroch alebo zamestnaneckých organizáciách, neboli diskriminovaní.

Zákaz akceptovania detskej a nútenej práce
Skupina ZSE neakceptuje žiadnu formu detskej práce v súlade s dohovormi Medzinárodnej organizácie práce C138 (Dohovor 
o minimálnom veku pre vstup do zamestnania) a C182 (Dohovor o najhorších formách detskej práce). Skupina ZSE netoleruje 
nútenú alebo nedobrovoľnú prácu akéhokoľvek druhu v súlade s dohovormi C29 (Dohovor o nútenej alebo povinnej práci) 
a C105 (Dohovor o zrušení nútenej práce). Skupina ZSE vníma ako neprípustné všetky praktiky, ktoré by mohli naznačovať 
riziko nútenej práce, ako napríklad zadržiavanie dokladov totožnosti alebo akékoľvek formy nátlaku. Rovnako sa Skupina ZSE 
zaväzuje dodržiavať etické a zodpovedné náborové postupy.

Rešpektovanie miestnych komunít 
Ako veľká energetická skupina je Skupina ZSE aktívna na väčšine územia Slovenskej republiky. Preto sa Skupina ZSE zaväzuje 
minimalizovať negatívne fyzické, sociálne a environmentálne vplyvy a riziká pre miestne komunity. Skupina ZSE si uvedomuje 
obavy a očakávania komunít, na ktoré ma Skupina ZSE prostredníctvom svojich aktivít dopad a usiluje sa prispievať k ich 
dlhodobej kvalite života a prosperite. 

Nasadenie bezpečnostného personálu
Na ochranu firemných aktív poveruje Skupina ZSE svojich vlastných zamestnancov alebo súkromných bezpečnostných 
pracovníkov. Skupina ZSE používa vhodné mechanizmy kvality, kontroly a školení, ako aj pokyny, aby bolo zabezpečené, že 
nasadenie takýchto pracovníkov nevedie k porušovaniu ľudských práv. Ani v takýchto prípadoch však Skupina ZSE netoleruje 
žiadne správanie, ktoré je v rozpore s medzinárodne uznávanými ľudskými právami.

Ochrana údajov a bezpečnosť produktov
Súčasťou hlavnej činnosti spoločností patriacich do skupiny ZSE je poskytovať svojim zákazníkom okrem tradičných 
energetických produktov a služieb aj inteligentné a prispôsobené digitálne riešenia. Preto Skupina ZSE považuje za kľúčové 
rešpektovať práva svojich zákazníkov a zamestnancov na súkromie a zaväzuje sa konať v plnom súlade s príslušnými právnymi 
predpismi. Ochrana osobných údajov pred ich zneužitím je nevyhnutná a toto očakávanie sa odráža aj v Etickom kódexe 
Skupiny ZSE. Okrem toho stanovuje Skupina ZSE vysoké, jednotné štandardy, ktoré idú nad rámec zákonných požiadaviek 
a zaväzuje sa zabezpečiť, aby produkty, ktoré ponúka, mali najvyššiu úroveň bezpečnosti. Táto skutočnosť je dôležitým 
aspektom v súvislosti s ochranou zákazníkov Skupiny ZSE, udržanie ich dôvery a budovanie úspešného partnerstva medzi nimi 
a Skupinou ZSE. 

Dodržiavanie environmentálnych záväzkov s dopadom na ľudské práva v dodávateľskom reťazci
Skupina ZSE sa zaväzuje plniť environmentálne záväzky vyplývajúce z medzinárodných dohovorov ratifikovaných Slovenskou 
republikou týkajúcich sa ortuti (Minamatský dohovor), perzistentných organických znečisťujúcich látok (Štokholmský dohovor) 
a kontrole pohybu nebezpečného odpadu (Bazilejský dohovor). Okrem toho je cieľom Skupiny ZSE predchádzať znečisťovaniu 
životného prostredia, čo zahŕňa najmä škodlivé zmeny pôdy, znečistenie vody a ovzdušia, škodlivé emisie hluku a nadmernú 
spotrebu vody. 
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Náležitá starostlivosť

Divízia pre ľudské zdroje
Divízia pre ľudské zdroje (tím vzdelávania a rozvoja ľudských zdrojov) je prvým kontaktom pre zamestnancov v prípade 
podozrenia z porušenia ľudských práv. Divízia ľudských zdrojov zohráva kľúčovú úlohu pri riešení individuálnych pochybení, 
zároveň sa zameriava na prevenciu, vzdelávanie a posilňovanie angažovanosti zamestnancov. Divízia pre ľudské zdroje má 
za úlohu monitorovať zdravé pracovné prostredie, vzťahy na pracovisku a podieľať sa na vytváraní bezpečného prostredia 
pre každého zamestnanca. Divízia pre ľudské zdroje sa takisto zaväzuje zabezpečiť rovnaké príležitosti všetkým kandidátom 
na pracovné miesta a rovnako aj zamestnancom skupiny ZSE, na ktorých sa vzťahujú interné procesy, bez ohľadu na druh ich 
pracovného pomeru v súlade s 69 dohovormi Medzinárodnej organizácie práce, ktorými je Slovenská republika viazaná.2 

Divízia pre ľudské zdroje sa môže s konzultáciou obrátiť na tím Compliance, na divíziu právo, compliance a ochrana osobných 
údajov, na úsek udržateľnosti a rozvoja alebo na manažment Skupiny ZSE. Úsek logistiky (Nákup), divízia obchodovania 
s komoditami a divízia pre bezpečnosť sa môžu s konzultáciou obrátiť na divíziu pre ľudské zdroje.

Human Rights Officer
Osobu vecne zodpovednú za záležitosti týkajúce sa témy ľudských práv v jej systémovom ponímaní (Human Rights Officer) 
informujú vecne zodpovedné útvary o porušení ľudských práv bez zbytočného odkladu. Osobu zodpovednú za záležitosti 
týkajúce sa témy ľudských práv podporujú odborníci z úseku udržateľnosti a rozvoja a z tímu Compliance. 

Tím Compliance
Tím Compliance poskytuje podporu divízii pre ľudské zdroje pri vyšetrovaní prípadov individuálneho zlyhania a zároveň 
zodpovedá za systém oznamovania (Whistleblowing).

Úsek udržateľnosti a rozvoja 
Úsek udržateľnosti a rozvoja zabezpečuje výmenu informácií s internými aj externými zainteresovanými stranami o témach 
relevantných pre ľudské práva. Vykonáva analýzy významnosti, ktoré slúžia aj na identifikáciu najzávažnejších ľudskoprávnych 
negatívnych vplyvov a rizík. Na základe naposledy vykonanej analýzy dvojitej významnosti spoločnosti ZSE bola téma 
Zamestnanci-Pracovné podmienky-Zdravie a bezpečnosť identifikovaná ako významná, preto sa týmto témam spoločnosť 
náležite venuje. Okrem toho ako zamestnávateľ, ktorého pracovná sila odráža rozmanitosť spoločnosti, kladie Skupina ZSE 
osobitný dôraz na boj proti diskriminácii. 

Preventívne opatrenia
V rámci Skupiny ZSE a voči jej dodávateľom sa Skupina ZSE snaží zvyšovať povedomie o vplyve jej obchodných aktivít na 
ľudské práva. Pravidelne tiež posilňuje povedomie svojich zamestnancov o Etickom kódexe, ktorý uvádza všeobecný záväzok 
Skupiny ZSE k ľudským právam. Očakávania v oblasti ľudských práv komunikuje Skupina ZSE svojim dodávateľom nielen 
prostredníctvom Kódexu správania dodávateľov, ale rieši aj relevantné aspekty v jej interných procesoch riadenia dodávateľov; 
vzhľadom na inherentné riziko svojich operácií sa Skupina ZSE zameriava najmä na spravodlivé pracovné podmienky 
vrátane bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Potenciálne rizikoví dodávatelia musia spĺňať dodatočné požiadavky, ako 
napríklad vyplnenie podrobného dotazníka alebo absolvovanie auditu na mieste. Musia sa tiež zaviazať k vykonaniu zlepšení 
a poskytnúť dôkazy o tom, že tieto zlepšenia boli implementované. Tento proces sa vzťahuje na existujúcich dodávateľov, ako 
aj na výber nových dodávateľov. 

Nápravné opatrenia
Ak spoločnosť zo Skupiny ZSE zistí, že došlo k porušeniu ľudských práv, bezodkladne prijme vhodné opatrenia na nápravu 
situácie. Príslušné vecne zodpovedné útvary Skupiny ZSE úzko spolupracujú a sú zodpovedné za vypracovanie vhodných 
opatrení. V prípade porušenia ľudských práv v dodávateľskom reťazci Skupina ZSE očakáva, že dodávateľské spoločnosti 
taktiež prijmú náležité nápravné opatrenia.

Mechanizmus podávania sťažností
Skupina ZSE podporuje svojich zamestnancov, aby nahlasovali podozrenia na porušenie ľudských práv uvedené v Etickom 
kódexe a v tomto Programe ochrany ľudských práv, a to svojmu priamemu nadriadenému, divízii pre ľudské zdroje (tímu 

2	 https://www.employment.gov.sk/sk/ministerstvo/medzinarodna-spolupraca/medzinarodne-organizacie/medzinarodna-organizacia-prace-mop/dohovory-
odporucania-mop.html

https://www.employment.gov.sk/sk/ministerstvo/medzinarodna-spolupraca/medzinarodne-organizacie/medzi
https://www.employment.gov.sk/sk/ministerstvo/medzinarodna-spolupraca/medzinarodne-organizacie/medzi
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vzdelávania a rozvoja ľudských zdrojov) alebo tímu Compliance. Okrem toho, ktokoľvek v rámci Skupiny ZSE alebo mimo nej, 
môže nahlásiť podozrenia alebo porušenia v oblasti ľudských práv prostredníctvom systému oznamovania (Whistleblowing). 
Takéto obavy z porušenia môžu zamestnanci vzniesť osobne, poštou alebo prostredníctvom e-mailu. Informácie sa považujú 
za dôverné a môžu byť poskytnuté aj anonymne. Mechanizmus Whistleblowing môžu rovnako využiť externé zainteresované 
strany, vrátane prípadných dotknutých subjektov a vzniesť tak sťažnosti v oblastiach ľudských práv. Oznámenie o porušení 
ľudských práv je možné podať aj priamo osobe zodpovednej za záležitosti týkajúce sa témy ľudských práv (Human Rights 
Officer) na e-mailovú adresu: lucia.macalakova@zse.sk. V prípade oznámenia o porušení ľudských práv v systémovom 
ponímaní, ktoré je doručené vecne zodpovednému útvaru, je tento povinný upovedomiť Human Rights Officera a tím 
Compliance bez zbytočného odkladu. 

Ak existujú konkrétne dôvody na podozrenie, relevantné organizačné útvary Skupiny ZSE začnú vyšetrovanie s cieľom objasniť 
fakty a prijať vhodné protiopatrenia. Postup pri podávaní sťažností je transparentný a chráni oznamovateľov, dotknuté strany 
a Skupinu ZSE. Základom tohto systému sú jednotné a rýchle procesy, ako aj dôverné a profesionálne riešenie oznamovania 
porušení internými expertmi, pričom tieto sú zohľadnené v internom predpise o zásadách podávania, preverovania 
a evidovania podnetov súvisiacich s ochranou oznamovateľov protispoločenskej činnosti.

Dokumentácia a podávanie správ
Skupina ZSE si je vedomá dôležitosti transparentnosti, preto tieto informácie uvádza v konsolidovanej výročnej správe 
spoločnosti ZSE v rámci konsolidovaného vykazovania informácií o udržateľnosti. Spoločnosť ZSE pravidelne prehodnocuje 
a vylepšuje politiky, ktoré sa podrobnejšie zaoberajú konkrétnymi otázkami ľudských práv. Tento Program ochrany ľudských 
práv je revíziou a aktualizáciou prvého Programu ochrany ľudských práv Skupiny ZSE z roku 2022. 

Očakávania v oblasti ľudských práv a životného prostredia voči zamestnancom a dodávateľom Skupiny ZSE

Skupina ZSE očakáva, že jej zamestnanci budú vždy konať v súlade so štandardmi a zásadami uvedenými v Etickom kódexe. 
Účelom je zabezpečiť konštruktívne a produktívne pracovné prostredie, ktoré podporuje základné hodnoty a presvedčenia, 
ku ktorým sa Skupina ZSE hlási. Skupina ZSE povzbudzuje svojich zamestnancov a očakáva, že poskytnú informácie 
o podozreniach a pochybeniach, pretože je to jediný spôsob, ako môže Skupina ZSE v tejto téme aj ďalej napredovať. 

Skupina ZSE považuje za nevyhnutné, aby aj jej dodávatelia a zmluvní partneri dodržiavali všetky štandardy v oblasti 
ľudských práv. Kódex správania dodávateľov Skupiny ZSE preto jasne uvádza očakávania v oblasti ľudských práv, pričom 
do tejto oblasti zaraďuje najmä spravodlivé pracovné podmienky (vrátane primeraného pracovného času a odmeňovania), 
bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci, rešpektovanie slobody združovania a kolektívneho vyjednávania, zákaz diskriminácie 
a obťažovania, zákaz detskej a nútenej práce a rešpektovanie miestnych komunít. 

Na základe Etického kódexu a Kódexu správania dodávateľov Skupina ZSE tiež sformulovala List očakávaní voči obchodným 
partnerom, ktorý deklaruje očakávania Skupiny ZSE voči určitým obchodným partnerom. 
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